

Mes	2'50
Extranjero (trimestre)	11'75
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'25

AÑO XLVIII - Núm. 18990

Palma de Mallorca

Sábado 21 de Noviembre de 1936

UNA TERCERA PARTE DE MADRID EN PODER DEL EJERCITO

Los nacionales ocupan el Palacio de la Moncloa. Ha comenzado la evacuación de milicianos rojos hacia Valencia

Comandancia Militar de Baleares

EDICTO
DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, CORONEL DE INGENIEROS. COMANDANTE MILITAR DE BALEARES.

HAGO SABER:

Con el fin de disminuir en lo posible la visibilidad desde el aire, a partir de la publicación de este edicto, se observarán las siguientes instrucciones:

1.ª — Desde que anochezca, se mantendrán cerradas las persianas de los balcones y ventanas y se tomarán todas las precauciones necesarias para evitar que se vea la luz desde el exterior, apagándola cuando sea preciso abrir.

2.ª — Se reducirá en lo posible la luz de los comercios, salas de espectáculos, sociedades, etc., que por estar situada al exterior o en escaparates, pueda ser vista fácilmente desde un avión.

3.ª — Los automóviles circularán llevando encendidas solamente las luces de población, sin que por ningún concepto enciendan las de carretera.

4.ª — En caso de alarma, cuando se apague el alumbrado eléctrico, se extremarán estas medidas hasta conseguir que la oscuridad sea completa, suprimiendo en absoluto todas las luces y especialmente las de los automóviles, que reducirán su marcha o se detendrán en caso preciso, hasta que haya pasado la alarma.

Quedan encargados de la vigilancia en el cumplimiento de estas instrucciones, todos los agentes de la autoridad y las milicias que prestan servicio nocturno, que advertirán a los vecinos de las casas en que se observe luz para que la supriman, dando cuenta a esta Comandancia, cuando, no obstante los avisos para la adopción de medidas se adviertan resistencias que exijan la imposición de sanciones.

Palma, 20 de noviembre de 1936.
El Coronel Comandante Militar, TRINIDAD BENJUMEDA

DONATIVOS DE INCA
El Jefe de las tropas del sector de Inca ha entregado al Excmo. señor Comandante Militar la cantidad de 1.054'80 pesetas; recaudadas en una función benéfica, organizada por dicha columna, para la suscripción del Movimiento Nacional.

El Coronel señor Benjumeda agradece vivamente este rasgo de generosidad de la patriótica e industrial ciudad de Inca.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 21 DE NOVIEMBRE DE 1936

Cárcel, Prisión Estaciones y Hermitas de los Pobres: Regto. Infantería Palma 36.

Comandancia y Sala de Armas: Grupo Mixto Artillería núm. 1.

Caballería: Id. Ingenieros núm. 1.

Jefe de día: Comandante de Artillería D. Julio Feliu Fons.

Imaginería: I. de Ingenieros Don Baltasar Montaner Fernández.

Visita Hospital: Segundo capitán Infantería D. Lorenzo Lladó.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. E.

El Comandante Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

Mañana sábado 21 de noviembre a las 9'30 de la noche el General Millán Astray, hablará por radio a toda España y especialmente a los madrileños, expresando exactamente el sentir del General Franco en las horas actuales.

Palma 20 de noviembre de 1936.

En la mañana del jueves visitaron al Comandante Militar de Baleares los señores Cónsul de Italia y Comandante del barco "Ceno", anclado en nuestra bahía. Dichos señores participaron oficialmente a la primera autoridad Militar el reconocimiento oficial del Gobierno Español por parte del Gobierno Italiano. Por la tarde, el Coronel señor Benjumeda, acompañado del Jefe de la Defensa Móvil y de su Ayudante, fue

a devolver la visita al barco italiano, donde fué recibido con los honores debidos a su Jerarquía. En dicha visita coincidieron las autoridades civiles de la provincia y municipio.

En la cámara del Comandante se brindó por las dos hermanas latinas, Italia y España, que ahora más que nunca defienden, unidas por lazos de amistad y familia, la vieja civilización romana de Occidente.

Fué, en suma, un acto conmovedor por su sinceridad y sencillez, propio de los austeros tiempos de guerra que estamos viviendo.

Carta dirigida por el Excmo. Sr. General Rossi al Jefe de E. M. de Baleares en contestación a la felicitación que dicho jefe le dirigió con motivo del reconocimiento del Gobierno del General Franco.

"Querido Marin: Gracias por su amabilísima carta y por las nobles expresiones dirigidas a MI ADORADA PATRIA.

Estoy verdaderamente contento y orgulloso del ineluctable acontecimiento: ITALIA HA RECONOCIDO OFICIALMENTE AL GOBIERNO DE FRANCO.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL GENERAL FRANCO! ¡VIVA EL PUEBLO ESPAÑOL!

Italia fuerte y potente gracias a la obra del Fascismo creado por Benito Mussolini, sigue un camino de civilización del mundo alcanzando todas sus metas de grandeza imperial.

Igual España que, librada del funesto y pernicioso comunismo, volverá a encontrarse a sí misma y tendrá de nuevo en el mundo el puesto de grandeza que por derecho de su milenaria civilización latina le corresponde en el mundo.

ESPAÑA e ITALIA forman hoy un binomio indisoluble que deberá ser mayormente potenciado, y que deberá trabajar para el exterminio del comunismo y para una mayor afirmación en el mundo de las nuevas doctrinas, deseadas y creadas por el DUCE.

"LAS PROXIMAS Y FUTURAS VICTORIAS SON Y SERAN LAS NUESTRAS, PORQUE DIOS ESTA CON NOSOTROS."

¡VIVA ESPAÑA! HECHA FUERTE Y GRANDE! ¡VIVA EL GENERAL FRANCO! ¡VIVA LA FRATERNIDAD ITALO-ESPAÑOLA!

General Aldo Rosi.
20 noviembre 1936.

Por radiograma de 18 del actual, dice el Generalísimo al Excmo. Señor Comandante Militar de Baleares.

"GOBIERNOS ALEMÁN E ITALIANO, HAN RECONOCIDO A MI GOBIERNO."

Palma 20 noviembre de 1936.

Del Gobierno Civil

Por haber despedido sus obreros, sin recabar antes la autorización del señor Delegado Provincial del Trabajo, contraviniendo lo ordenado por el señor Gobernador Civil, han sido impuestas las multas siguientes:

A don Juan Munar Bestard de Lloseta, Fábrica de Calzado 5.000 pesetas.

A la señora viuda de A. Ordinas y Compañía, de Lloseta, Fábrica de Calzado 10.000 pesetas.

A don Antonio Ordinas Catalá, de Lloseta, Fábrica de Calzado 10.000 pesetas.

A don Bartolomé Jaume Galí, de Lloseta, Fábrica de zapatos 500 pesetas.

A don Vicente Villalonga Villalonga, de Lloseta, Fábrica de zapatos 5.000 pesetas.

Al Farmacéutico de esta, don Miguel Forteza, 300 pesetas, por haber despedido a un dependiente, que es miliciano y con motivo de prestar su guardia no se presentó al trabajo.

Se han ingresado en la Suscripción Nacional las siguientes cantidades de plata, procedentes de los registros efectuados.

De doña Margarita Font Nicolau, Hospital 18 Manacor 518 pesetas.

De don Antonio Roig Garcías, calle Roqueta, San Jordi 500 pesetas.

De don Antonio Antich Cañellas, carretera San Jordi, 12 San Jordi 400 pesetas.

El señor Gobernador al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido al señor Presidente y al señor Secretario de la Sociedad Unión Protectora Mercantil haciéndole entrega de 100 pesetas con destino al paro obrero.

Del Ayuntamiento

Nos manifestó el Alcalde señor Zaforteza que en virtud de la Circular del Gobernador Civil, prohibiendo que sean pegados en las fachadas pasquines y carteles, había ordenado a la brigada de limpieza, se procediera a quitar de las fachadas todos los carteles y pasquines que hubiera y que después se colocarían en sitios convenientes, diferentes carteleras para hacer uso de ellas y así, evitar el ensuciar las fachadas.

Edicto

DON RICARDO FERNANDEZ DE TAMARIT, CORONEL DE INFANTERÍA, JUEZ INSTRUCTOR DE LA CAUSA NUMERO 978 DEL AÑO 1936, DE LA COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES, QUE SIGUE CONTRA DON ANTONIO MARIA QUES VENTAYOL Y OTROS:

HAGO SABER: que a resultas de la causa indicada en el encabezamiento de este Edicto y en su Ramo de Responsabilidad civil, fué requerido el procesado don Antonio María Ques Ventayol para prestar fianza en cantidad de diez millones de pesetas, habiéndosele embargado sus bienes recayendo Providencia en fecha diez y seis de los corrientes mandando advertir a las personas a quienes pueda interesar que nadie haga pagos al procesado Sr. Ques ni a sus apoderados, factores o dependientes, bajo apercibimiento de ser tenidos por nulos y de que podrá repetirse contra los mismos y requerir a los poseedores, inquilinos, arrendatarios de tales bienes para que se abstengan de hacer pagos o a sus apoderados y consignen en el Juzgado Instructor (Comandancia Militar, dependencias de Estado Mayor) los pagos que deban realizar.

Y para su publicidad y debido cumplimiento de lo mandado y para que a su vez sirva de advertencia y de requerimiento a tales personas se expide este Edicto en Palma a veinte de Noviembre de 1936.

El Coronel Juez Instructor, Ricardo F. de Tamarit. — El Secretario Manuel Bennasar.

NOTA. — Los que se presenten al Juzgado a los efectos indicados lo verificarán ante el Secretario, Letrado don Manuel Bennasar, de once a trece en días hábiles.

El Coronel Juez Instructor, Ricardo F. de Tamarit.

De la Diputación

Para ingresar en los fondos de la Suscripción Nacional se han recibido el día 20 del corriente en la Diputación las siguientes cantidades:

Del Excmo. señor Gobernador civil 300 pesetas, por multa impuesta a doña Isabel, viuda de Fiol por acaparamiento de moneda; 5 al P. Hilarión, por franco de correspondencia con sello usado; 200 pesetas a María Bauzá del F. P. incautadas, todas estas sumas en papel del Banco; y en metálico las siguientes multas que suman 1418 pesetas impuestas por diferentes conceptos a Antonio Antich de Son Jordi; 400 pesetas; Antonio Roig, también de Son Jordi, 500 pesetas; Margarita Font de Manacor 518 pesetas.

Del Excmo. señor Comandante Militar de Baleares se han recibido 1.054'86 pesetas recaudadas en la función teatral organizada por la Columna de Inca a beneficio del Movimiento Nacional.

De don Tomás Feliu Blanes, Secre-

tario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana la cantidad de 63'95 pesetas de la mitad de un día de haber del personal de oficinas de dicha Cámara.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal, en sesión ordinaria. Presidió el Alcalde señor Zaforteza y asistieron los señores Cirerol, Coll, Rotger, Roca, Sastre, Salleras, Mesana, Bonet de los Herreros, Fiol y Alabern.

Después de leída el acta de la sesión anterior fué aprobada, igual que las cuentas presentadas en Secretaría por los Negociados.

Se aprobó la proposición de dar por subasta la limpieza de la Casa Consistorial.

El Reglamento para el funcionamiento del Taller Municipal, se aprobó quedando indefinidamente sobre la mesa.

El proyecto de Reglamento del Servicio de coches y camiones del Ayuntamiento se aprobó y la Comisión determinará cuando tenga que ponerse en práctica.

Se aprobó la proposición para que todas las obras municipales sean dadas por subasta y que pase a la Comisión de Obras, para ser acoplada al presupuesto.

Los dictámenes sobre cuentas de los años 1935 y del actual procedentes del Negociado de Reforma Interior y las de antes del 19 de Julio, del Negociado de Obras, se aprobaron.

También se aprobó el dictamen sobre gastos que ascienden a la suma de 2.109'40 pesetas, en la habilitación del Almacén de la Casa Mir y Castillo de Bellver, para prisión o custodia de los detenidos.

El dictamen con la liquidación de las obras en la finca "Moli d'els Lladoners", para depósito de perros y vivienda del guardián, se aprobó, como también varios permisos para obras particulares y suministro de bordillo y construcción de aceras.

Se aprobaron la liquidación de obras de urbanización de la calle de Héroes de Manacor y la cuenta de Caudales del trimestre tercero.

Se acordó quedara sobre la mesa el dictamen sobre pago de arbitrios en el Mercado de los Hortelanos.

Se acordó denegar la petición formulada por el médico tocólogo de la Casa de Socorro, doctor Pieras.

Después de ser leída una proposición presentada por varios señores gestores para que la mensualidad de los telefonos de los Juzgados municipales sean satisfechos por éstos últimos y después de también leerse el informe del Oficial Letrado, se acordó quedara sobre la mesa.

Y seguidamente se levantó la sesión.

Junta Provincial de Abastos

Teniendo ya don Miguel Balle en sus almacenes a punto de ser expandida la partida, recientemente importada de Sevilla, de aceite puro de oliva "Refinado Extra", se hace público para conocimiento de los comercios y público en general que se fija la tasa siguiente: Para los detallistas: a 2'35 pesetas el litro; para el público a 2'50 pesetas el litro.

Palma 20 Noviembre de 1936.

Falange Española de las JONS

ORDEN GENERAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS PARA EL DIA 20 DE NOVIEMBRE DE 1936

Artículo 1.º Nombre Jefe de Falange al subjefe camarada Juan Cuerva Barceló de la 1.ª Centuria.

Art. 2.º Vistos los méritos del falangista Enrique Alfaro y teniendo en cuenta los conocimientos militares que

posee, queda nombrado Subjefe de Falange por el buen servicio quedando destinado en la Centuria donde se halla encuadrado.

Art. 3.º Para el mando de las Centurias de segunda línea que se están organizando queda nombrado el siguiente cuadro:

1.ª Centuria Jefe de Centuria, José Pomar Cortés.

Subjefe, Miguel Bernal Arbós. Jefes de Falange, José Dezcallar Melá, Guillermo Lladó Daviu y Jaime Mayol Coras.

Subjefes Falange, Cayetano Segura Fuster, Francisco Roig Roig y Jaime Pons Antich.

2.ª Centuria Jefe de Centuria, Antonio Bernat Salom.

Subjefe, José María Martorell Martorell

3.ª Centuria Jefe de Centuria, Eusebio Minguell Ferrer.

Subjefe, Juan P. Cataumbert Zoldin.

Jefes Falange, Pedro J. Pujol Abraham, Pedro Caminals Rouré y Miguel Reines Sastre.

Subjefes Falange, Mateo Pascual Salvá, Arnaldo Palmer Bisbal y Juan Planas Mas.

El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

A propuesta del Jefe Provincial de Sanidad y Beneficencia, camarada Mateo Palmer han sido expedidos por la Jefatura Provincial de Falange Española de las JONS las siguientes nombramientos:

Secretario: Jaime Capó Porcel. Jefe Encargado Sanidad Oficinas: Juan Manera Rovira.

Jefes Encargados Sanidad Organizaciones Juveniles: Rafael Vaurell y Francisco Medina.

Jefe Encargado Servicios Farmacéuticos: Andrés Ginestra Pons.

Jefe Encargado Hospitales: Pedro Manera Sureda.

Palma 19-XI-1936.—Arriba España!

Desfile aplazado

El desfile que debía tener lugar ayer tarde de fuerzas de la Armada italiana y de la Guarnición y Milicias, tuvo que suspenderse a causa del mal tiempo.

Oportunamente se anunciará el día de su celebración por medio de la radio y de la prensa.

Las invitaciones cursadas para el suspendido acto de ayer son valederas para la nueva fecha en que se celebrará el desfile.

El Conde Rossi en los Ferrocarriles de Mallorca

Ayer mañana el señor Conde de Rossi visitó las Oficinas y Talleres de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, acompañándole en su visita el Jefe Provincial de Falange Española de las JONS don Alfonso de Zayas con sus ayudantes, el Rdo. Padre Alcover y el médico Sr. Sansó.

Fué recibido en las Oficinas de la estación de Palma por el Presidente del Consejo de Administración don Gabriel Rullán Ballester, los Consejeros don Mariano Barceló y don Miguel Costa, el Director Gerente don Rafael Blanes Tolosa, el Ingeniero Jefe de Vías y Obras D. Juan Cerdó y el de Talleres y Tracción don Eduardo Novillas, el Jefe de Explotación don Jacinto Feliu, el Inspector General don Tomás Blanes, el Oficial Mayor don Jaime Ferrer y Oliver, el Jefe de Movimiento don Jaime Canudas, el Ingeniero Jefe de Depósito don Claudio Marqués, el Jefe de Almacenes don Juan Fuster, el Cajero don Juan Socias y el Sub-Jefe de Intervención don Antonio Salas Mulet.

Acompañado de dichos señores el señor Rossi visitó las dependencias de Oficinas y seguidamente las distintas secciones de los Talleres y depósito de locomotoras, dándole minuciosos detalles el Ingeniero señor Novillas. El señor Rossi demostró el mayor inter-

res en conocer la organizacion, tenien- do frases de aliento para el personal y alabando especialmente el hecho de construirse en aquellos talleres la mayor parte del material que se utiliza en nuestros ferrocarriles.

Al despedirse de los obreros se dieron vivas a Italia, a España, al Duce, al General Franco y al Conde Rossi.

También dicho señor demostró interés por observar detalladamente los automotores De Dion Bouton con motor de gasolina que circulan por las líneas de nuestra Compañía; y al efecto en uno de ellos el amable visitante y personas que le acompañaban recorrieron unos pocos kilómetros de la línea de Santany, conduciendo personalmente el señor Rossi el automotor, con la pericia que se le reconoce como automovilista.

Al regreso se obsequió al señor Rossi con un lunch en la Sala de Juntas de la Compañía, viéndose adornada la mesa con las banderas de Italia y de España entrelazadas.

Nuestro ilustre huésped pronunció breves palabras de felicitación diciéndo que acababa de visitar una pequeña Compañía pero una perfecta y bien organizada Compañía ferroviaria.

Dijo que la extensa red de ferrocarriles con que cuenta Maorca es sin duda una de sus más sólidas riquezas, puesto que es cosa bien sabida que las vías de comunicación constituyen la prosperidad de una nación o de una región, mientras que la falta de aquellas son la miseria indiscutible. Hizo votos para que la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca pueda retornar a los antiguos tiempos de prosperidad a los que la considera acreedora y para que siga siendo una fuente de riquezas al acercar los pueblos y transportar los productos agrícolas de uno al otro extremo de la isla.

Hizo votos para que en aquella Empresa continuen unidos el capital y el trabajo, huyendo de estúpidas luchas de clases, sistemáticas y aniquiladoras que son un freno para la civilización y un escollo para el progreso.

Alentó a todos para encauzar a los niños por el camino del verdadero trabajo a fin de hacer de ellos el día de mañana obreros conscientes y útiles a la Patria que debe ser una, libre y grande, pues aquél que va contra ella va contra sí mismo.

Contestó al discurso del Sr. Rossi el Director Gerente de la Compañía señor Blanes Tolosa, celebrando la grata visita a las Oficinas y Talleres y deseando que dicha Empresa pueda volver a los tiempos de prosperidad aludidos por el señor Rossi. Coincidió en sus apreciaciones sobre la unión del capital y el trabajo y enumeró las ventajas concedidas al personal de los Ferrocarriles de Mallorca antes de que fueran precepto legal, afirmando que quienes pretendieron esparcir en el campo ferroviario la semilla de una planta ponzoñosa que soñó con el aniquilamiento de nuestra querida Patria vieron frustradas sus torpes ambiciones ante la actitud decidida de los buenos agentes que tienen conciencia de su misión y plena responsabilidad de sus actos.

Pronunció también breves palabras el Jefe Provincial de Falange Española el señor Marqués de Zayas, expresándose en parecidos términos y aprovechando la oportunidad para agradecer las facilidades y atenciones recibidas de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca por Falange y diciendo que no podía esperar una colaboración más entusiasta y decidida y no dudando que en la nueva España que se forja con sacrificios, con amor y con entusiasmo ha de continuar aquella unión tan necesaria en el bello amanecer que presentimos.

El simpático acto terminó con vivas a Italia, a España, a Mussolini, al General Franco, al Conde Rossi, a Mallorca y a sus ferrocarriles.

El señor Rossi fué acompañado hasta el Puerto de Palma, conduciendo él nuevamente el automotor y realizando el viaje por la línea en túnel bajo la ciudad.

Sección Femenina de Falange Española

Las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española que vendieron los tickets de la Lotería Provincial del sorteo pasado han recibido del Departamento de Hacienda el 4 por 100 dedicado a los vendedores de Lotería y que suma la cantidad de ciento sesenta y ocho pesetas con ochenta céntimos.

Dichas falangistas han entregado a la Jefatura Provincial Femenina dicha cantidad cumpliendo el deseo de las falangistas cantidad que a su vez la ha de ir dando a la "Asociación para Ciegos"; Arriba España!

TRABAJADORES

Se admiten abonados desde 200 pesetas diarias, cuartos ventilados y comidas económicas. Calle Hostales, núm. 13.

Noticias de la ciudad

Mañana domingo a las 5 y media de la tarde en el local de la Juventud Deleamativa Palmesana Zavellá número 17, a beneficio de las Cocinas Económicas se pondrán en escena: el diálogo "El chiquillo", el drama en un acto "Una limosna por Dios" y el juguete cómico "El asistente del Coronel".

ATENEO

Con autorización gubernativa se convoca Junta General extraordinaria para el 23 del corriente, a las diez y seis horas, en el local social, conforme al siguiente orden del día:

- Renovación Junta Directiva. Reforma Reglamento. Incidencias de los anteriores.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

En escala de itinerario es esperado esta mañana un paquebot de alto bordo.

FUNCION APLAZADA

Por imposibilidad de uno de los principales elementos que han de actuar en la función a beneficio de las Cocinas Económicas, anunciada para el próximo domingo, ha sido aplazado dicho acto para uno de los primeros días de Diciembre.

Sociedad

Ayer llegó a Palma don Ramón Franco Bahamonde, hermano del ilustre Jefe del Estado Español Excelentísimo señor don Francisco Franco.

Le acompaña su distinguida esposa e hija y según parece vienen para pasar un temporada en esta.

Sean bienvenidos y deseamos les sea grata su estancia, entre nosotros.

Vuelco de un camión

Por comunicación recibida ayer por el señor Gobernador, de la Benemérita del Puerto de Campos, sobre las 8 de la mañana del jueves unos artilleros del destacamento de "Ses Salines" pertenecientes a la columna móvil de Campos, se dirigían a efectuar la instrucción y al llegar al kilómetro 33 de la carretera general de Sineu y la Colonia de San Jorge, volcó el camión en que iban un grupo de dichos soldados a consecuencia de haber patinado, resultando once de ellos lesionados.

Seguidamente fueron trasladados al dispensario de la Cruz Roja donde fueron asistidos por los médicos don Damián Benassar Vanrell y don Andrés Obrador, quienes calificaron las lesiones sufridas por las heridas de pronóstico reservado, siendo trasladados tres de ellos a Palma ingresando en el Hospital Militar.

Accidente entre dos autos

Da cuenta la Benemérita del puesto de Algaída, que en la tarde del jueves último en la carretera de Palma a Artá, kilómetro 26, donde existe una marcada curva, ocurrió un choque entre el coche ligero conducido por el Comandante de aviación señor Llorea y un camión conducido por el chófer Juan Frau Pastor resultando ambos vehículos con desperfectos de consideración y heridas leves el repetido señor Comandante y el soldado de Ingenieros que le acompañaba Miguel Salvá Serra, quienes fueron asistidos por el médico titular don Guillermo Verger Ferriol.

BORN — HOY

LA INDOMITA - VUELAN MIS CANCIONES y CLIVE DE LA INDIA

por JEAN HARLOW — WILLIAM POWELL — MARTA EGGERTH y RONALD COLMAN

CAFE BRASSERIE "BORN"

HOY DIA 21 DE NOVIEMBRE A LAS 9 NOCHE

GRAN INAUGURACION DEL SALON DE FIESTAS

a beneficio de las Cocinas Económicas

En el que se darán TODOS LOS DIAS de 6 tarde en adelante SE- LECTO TE amenizados por la insuperable

ORQUESTA "BORN"

Desde DOMINGO día 22, TODOS LOS DIAS, de 2'30 h. a 4'30 h., GRANDES CONCIERTOS en su espacioso café.

De Enseñanza

El Boletín Oficial ha publicado la siguiente circular:

La vida económica y social está sufriendo una transformación profunda que trasciende a la familia. La mujer, alma y eje de la misma, debe poder sostener el papel importantísimo que ahora más que nunca le corresponde. Como joven, haciéndose fuerte física, moral e intelectualmente, teniendo presente que más tarde ha de ser esposa y madre. Y que, como esposa ha de poder colaborar con sano criterio y recto juicio, estimulando unas veces y frenando otras, toda la actividad del marido, y esto de una manera comprensiva y siempre alentadora en las horas de lucha y de sacrificio realizadas con alegría y devoción que ha de renacer más fuerte y más optimista que nunca como madre de las futuras generaciones ha de querer, poder y ha de saber cumplir los altos fines que de ella espera la Patria.

Por todo ello, ha llegado el momento de que en las escuelas, estas Maestras mallorquinas que tan alto han puesto y ponen su prestigio como educadoras, se sobrepasen y den una prueba más de su patriotismo y de su gran voluntad puestos al servicio de la noble causa por la que luchamos todos. Como maestras y como mujeres verán con nosotros la necesidad de preparar mejor y más intensamente, a las muchachas especialmente en sus últimos años de vida escolar y a las jovencitas, que habiendo dejado ya la Escuela, quisieran apretarse alrededor de la misma en un haz de aspiraciones y de anhelos para que su actuación futura sea eficiente y fructífera.

En su consecuencia, consideramos urgente movilizar esta nueva cruzada educadora a la cual el Gobernador que suscribe espera han de sumarse todas las Maestras de esta Provincia, según las siguientes normas:

Primera. En todas las escuelas se dedicará importantísimo papel a la preparación de la futura mujer como ama de casa y rectora del Hogar, dando lecciones intra clase o en clase especial, que la Patria agradecerá según el "Programa" que se adjunta.

Segunda.—Con las alumnas mayores y ex-alumnas se pueden fundar Asociaciones residenciales en la misma escuela y bajo la única dirección de la maestra para completar y ampliar sus conocimientos en forma de círculos de estudios prácticos, en los que en forma de charlas, conferencias y lecturas, se les proporcione todos aquellos conocimientos que les puedan ser útiles en su vida ulterior.

Esta Disposición no obliga legalmente a nadie; pero en los momentos actuales el Gobernador que suscribe confía en que todas las señoras Maestras aceptarán como un deber de honor sumarse a esta empresa de elevación de la Mujer que tanto bien puede hacer y de que, nuestro País como decimos al principio, está tan necesitado.

La propia conciencia y la Patria agradecerán esta colaboración, para rehacer, entre todos, la nueva España de nuestros amores, que tanto sufre y padece en estos momentos.

Palma, 12 de noviembre de 1936. — El Gobernador Civil, Mateo Torres.

PROGRAMA

Higiene. — La salud y sus factores. — Microbios y bacterias. Cómo se cultivan y cómo se destruyen.

El medio físico: Clima. Calor, Frio, Humedad, Viento, Luz, Presión atmosférica. El suelo.

El aire. Su viciación. El polvo atmosférico.

El agua. Agua potable. Cisternas. Pozos. Maaantiales. Purificación del agua.

Alimentos. Régimen alimenticio. Alimentos de procedencia animal. Idem vegetal. Panificación. Frutos y legumbres. Conservación de los alimentos.

Bebidas. Bebidas artificiales. Id. aromáticas. Id. fermentadas. El vino. La cerveza. Bebidas destiladas. Alcohólisto.

Enfermedades contagiosas. Endemias y Epidemias. El carbunco. La difteria. La tuberculosis. El Tifus y el cólera. Fiebres erptivas. El sarampión. La escarlatina. La viruela. Vacunación. El paludismo.

Defensa del organismo. Aislamiento de los enfermos.

Gusanos parasitarios. Policía sanitaria.

Medios de desinfección.

Limpieza corporal. Baños. Parásitos de la piel.

Higiene del Cerebro. Id. de los sentidos.

Higiene de los vestidos. Ejercicios físicos. Actitudes.

Primeros auxilios.

Habitaciones:

La casa. Su construcción. Emplazamiento y orientación.

Material. Ventilación. Calefacción. Iluminación.

Mobiliario. Desperdicios y basura.

Puericultura: El niño. Su alimentación. Alimentación mixta. Dentición.

Cuidados especiales del niño: Limpieza. Baños. Vestido.

Singular función optimista pro-cocinas económicas

El espectáculo en proyecto tendrá lugar el próximo día 25 en el Teatro Lírico de esta ciudad atenta y gratuitamente cedido por don José Tous, propietario del mismo.

Nos informa la Comisión Organizadora que dicha función merece verse favorecida por el público tanto por el empleo a que se destina su producto como por lo original del espectáculo en el que han de tomar parte conocidos artistas mallorquines y extranjeros que son exquisitos intérpretes del arte.

Sería una injusticia no considerar este espectáculo como excepcional y único en su clase por lo que la Comisión espera ver colmadas sus aspiraciones de poner en manos del señor Alcalde la importante suma que en totalidad produzca la atención de nuestro público siempre culto y caritativo.

Salón Mallorca

Domingo 22 A las 4 y media DOS OBRAS DE GRAN EXITO 5 ACTOS 5 En mitad del Corazón y UNA I OLI

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en los Sagrados Corazones en honor de la Madre del Amor Hermoso. A las 7 Misa de Comunión general. A las 10 y media Misa mayor con panegírico por el Rdo. P. Gabriel Seguí, SS. CC. y exposición del Smo. Sacramento. Por la noche a las 6, Rosario conclusión del solemne Triduo, sermón por el indicado orador, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en Montesión, en honra del Santo Cristo de la Buena Muerte. A las 6 y media exposición del Smo. y Misas rezadas. Por la noche, a las 6 y media Rosario, ejercicio, sermón por el R. P. López, S. J. y reserva de Su Divina Majestad.

(Con la debida autorización han sido trasladadas a los días 22, 23 y 24, las que empezian en la Misión en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. A las 7 y media, Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. David Bartolomé. A las 10 y media Oficio solemne con sermón por el Rdo. don José Font Arbós, N. E. Acto seguido exposición del Smo. Por la tarde a las 6, Rosario, ejercicio de la Novena, Trisagio, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, habrá sermón.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, se celebrará solemne fiesta en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las 10 Prima y Tercia y a las 10 y media Misa mayor en la que predicará el Rdo. don Guillermo Nadal Capellán de las Teresas. Por la tarde después del Rosario se hará con toda solemnidad el ejercicio de la Santísima Virgen.

En la Iglesia del Socorro, fiesta que la Archicofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Correa dedica a la Purísima Madre. A las 8 Misa de Comunión general para los Archicofrades Cinturados y devotos de Nuestra Señora de la Consolación, con plática por el Rdo. P. Bartolomé Vidal, Director Espiritual de esta Archicofradía. Por la tarde después del Ejercicio ordinario de la Novena se hará la conclusión de la misma, con procesión de la Santísima Virgen, Salve y despedida cantada y Besamanos a la Madre de la Santa Correa.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, a las 7 y media Comunión general para la Pontificia Cofradía de Nuestra Señora de Montserrat. Después de la Misa Salve y Virolay cantado.

En San Francisco, fiesta de Santa Isabel, Reina de Hungría, Patrona de la Tercera Orden. A las 8 y media Misa de Comunión general para los Terciarios.

Por la noche a las 6 y media reunión mensual de los Terciarios con exposición del Smo. y Plática.

En la Merced a las 8 y media, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Merced. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Vía-Crucis, sermón por el Rdo. P. Director y procesión del Santo Escapulario. Terminará la función con Besamanos a nuestra amantísima Madre en su propio Camerín.

En Santa Teresa (el día 24), fiesta que todos los años dedican sus Hijas y devotos a su Santo Padre San Juan de la Cruz, Doctor de la Iglesia y protector de los atribulados. A las 9 misa rezada y a las 10 Misa cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

En el Oratorio de las Hermanas de la Caridad (Moral 12) solemne fiesta que la Asociación de Antiguas Alumnas dedican a la Virgen Milagrosa su Titular. A las 8 Misa solemne cantada que celebrará el M. Ilre, don Andrés Caimari, Canónigo Canciller Secretario del Obispado. Predicará el Rdo. P. Bartolomé David, C. M. Comulgará "intra mäsam". Por la tarde a las 4 y media Rosario, y conclusión de la Novena con plática y cánticos.

Visita a la Corte de María a la Virgen de la Cueva Santa en Santa Clara.

Santas Santa Cecilia vg. y mr. y San Filomón, mr.

RIALTO

HOY DE 3 A 11 NOCHE Lo que sueñan las Mujeres por Nora Gregor

Gustav Froelich Torbellino de Almas EN ESPAÑOL Lunes: "GIGOLETTE", por Adrienne Ammes - Ralph Bellamy; "AMOR SUBLIME", por Richard Dix e Irene Dunne

MODERNO

HOY DE 3 A 11 NOCHE Idolos de Buenos Aires La hija de Juan Simón EN ESPAÑOL por Angelillo - Pilar Muñoz y Carmen de Amaya

Lunes: "EL EXPRESO FANTASMA" y "LA HORA DEL COCTEL", por Bebé Daniels

SE NECESITA BARBERO Salas, 18.

SINFIN se compraría de 80 a 100 cm. de circunferencia, para cerrar madera. — Para informes, en esta Admón.

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9 1.º Hospedaje para parteras. (Precios económicos).

Noticias radiadas ayer tarde

LA ACTITUD DE LAS NACIONES — PAISES QUE TAMBIEN RECONOCEN AL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO

"Radio Roma", a las 24:
La Agencia United Press dice que Inglaterra conservará la política de no intervención en los asuntos de España y que el Gobierno francés no modificará su posición respecto a la guerra civil española.

Después de haber sido reconocido oficialmente el Gobierno del General Franco por Italia y Alemania, se cree lo será también de un momento a otro por Portugal, Austria, Hungría y algunas repúblicas suramericanas.

En Bruselas funciona una liga de reclutamiento para ayudar a los maristas españoles, habiendo salido ya 2.000 milicianos para Madrid.

LOS NACIONALES CONTINUAN CON SU AVANCE Y LOS ROJOS CON SUS CRIMENES. — HA SIDO FUSILADO EL OBISPO DE CIUDAD REAL

Las tropas del Gobierno Nacional han ocupado todas las partes más elevadas de la capital, exceptuando la Telefónica, a cuyo edificio se le ocasionaron grandes daños. El avance de los nacionales continúa.

Son continuas las manifestaciones del pueblo madrileño pidiendo la rendición: últimamente se celebró una presidida por el actual Alcalde socialista de Madrid.

El jefe de milicias anarquistas fué muerto durante uno de los últimos combates.

Los rojos continúan con sus crímenes. En la Cárcel Modelo, fusilaron a más de un millar de prisioneros.

En Ciudad Real ha sido fusilado el Obispo.

EDEN HABLA DE LA SITUACION DE LOS ASUNTOS DE ESPAÑA. — EL GOBIERNO DE BURGOS HA CERRADO POR CINCO DIAS LA FRONTERA FRANCESA

"Radio Club Portugués", a las 2:
Hendaya. — El Gobierno de Burgos ha cerrado la frontera francesa por cinco días.

Londres. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, fué instantemente interrogado acerca de la situación de los asuntos de España, principalmente en lo que se refiere al reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte de Italia y Alemania.

Eden respondió que el que Italia y Alemania hayan reconocido al Gobierno de Burgos no inutiliza los trabajos que se hayan efectuado en el Comité de no intervención. En cuanto a Inglaterra, continuará en el mismo plan político que hasta ahora.

Preguntado por los representantes del Gobierno francés y del ruso acerca de las consecuencias que podía tener el reconocimiento del Gobierno del General Franco por parte de Italia y Alemania, dijo que el que estas naciones hayan dado tal paso no es permite suministrar armamento, ni apoyar materialmente a los nacionales.

Confía en que la caballerosidad de ambas naciones permitirá que sigan, como hasta ahora, las negociaciones encaminadas a la realización total del pacto de no intervención.

Londres. — Se están haciendo acivos trabajos encaminados a mantener un representante al Gobierno de Burgos para recibir una nota detallada de la zona que este Gobierno ofrece para refugio en la parte mediterránea, para seguridad de la navegación.

RESUMEN DE "RADIO CLUB PORTUGUES". — LOS ACOSTUMBRADOS CONTRATAQUES DE LOS ROJOS. — UN TELEGRAMA DE HAVAS, EN PARTE RECTIFICADO. — LAS COLUMNAS DE ASENSIO Y BARRON, YA ESTAN EN EL CAMPO DEL MORO, FRENTE AL PALACIO NACIONAL. — LA ESTACION DEL NORTE, ARDIENDO

La nota más destacada de los últimos días ha sido el reconocimiento del Gobierno del General Franco por parte de los Gobiernos alemán e italiano, los cuales lo han hecho oficialmente, enviando la comunicación al generalísimo Franco.

En lo que atañe al resumen de la situación militar, hemos de decir que todos los frentes hay calma, inuyendo el frente de Madrid.

Ha habido dos contrataques reatados ayer: uno a la Casa de Camarados y otro a Villaverde. Estos contrataques están ya completamente glamentados y nunca cogen por sorpresa a los nacionales, pues desde que empezó la campaña, no hemos dado nunca una posición sin que al siguiente no haya sido contratacada. Por eso es que los nacionales esperaban ya dichos contrataques, y rechazaron al enemigo, al que usaron cuantiosísimas pérdidas. Hemos por pensar si el generalísimo Franco, pues no hace más que cumplir lo que el General Franco esperaba.

Esta táctica adoptada por los rojos no hará más que ir desgastando los elementos mejores con que hasta ahora han contado, y Largo Caballero no se ha dado cuenta todavía de que se quedará sin las mejores fuerzas de choque.

Y cuando las fuerzas nacionales emprendan el ataque hacia Valencia, después de haber tomado la capital de España, van a encontrar el terreno liso y llano, como la palma de la mano.

La Agencia Havas decía, en un telegrama de Avila.

El ataque al noroeste de Madrid empezó por la parte de Cuatro Vientos y siguieron las fuerzas avanzando y ganando terreno al este del Estadio. Llegaron a la calle de Pablo Iglesias, donde se organizaron. Seguidamente, y convenientemente dispuestas, caminan por las calles de Egea, Bermúdez y José M.ª López, se apoderaron de la Cárcel Modelo y del Cuartel del Regimiento de Ingenieros, del antiguo Cuartel del Infante Don Juan y de varias calles vecinas.

Damos este comunicado, con toda clase de reservas, puesto que no tenemos confirmación oficial de las noticias que en él se comunican.

A las 17 horas del día de hoy, el enviado especial del "Diario de Lisboa", que al mismo tiempo es el informador de "Radio Club Portugués", nos ha comunicado que no estaba tomada todavía la Cárcel Modelo.

Las columnas de Asensio y Barrón penetraron en el Parque del Oeste y Paseo de Rosales, entrando en el Campo del Moro, llegando hasta la Estación del Norte, que está ardiendo. Las tropas se establecieron frente al Palacio Nacional.

Puede decirse que las tropas nacionales del General Mola se encuentran ya bien dentro de Madrid. Nos informan de que son en gran número los milicianos y civiles que abandonan Madrid por la carretera de Valencia.

La Estación del Mediodía ha sido bombardeada, sufriendo grandes daños.

LAS BRAVAS MILICIAS DE LA CRUZ DE SANTIAGO. — EL "BATALLON CALVO SOTELO", EN ZARAGOZA

Valladolid. — En Somosierra es donde el enemigo muestra menos resistencia, allí donde se encuentran las bravas milicias de Renovación Española y donde estos muchachos de la Cruz de Santiago en el pecho, con un temple de acero, resistieron todos los combates del enemigo e hicieron un alarde de bravura, cosa que sólo pueden hacer aquellos que luchan por un ideal.

En Zaragoza se está formando el "batallón Calvo Sotelo", y son muchos los muchachos de Renovación Española, en su mayoría catalanes, que se han alistado para ir a la reconquista de Cataluña para luchar contra el marxismo. Los hemos visto también encuadrados en las fuerzas que luchan en Somosierra y han derramado su sangre como valientes, defendiendo los santos ideales patrios.

UN COMUNICADO DEL ENVIADO ESPECIAL DE HAVAS. — SE COMBATE EN MADRID EN PLENA CALLE. — LA CIUDAD ES PRESA DEL PANICO

Avila. — (Del enviado especial de la Agencia Havas). — Damos el siguiente comunicado también con toda clase de reservas, por no estar de acuerdo con el parte oficial recibido hoy:

"En el ataque de hoy se modificó la lucha en Madrid. En el barrio del noroeste, fueron tomadas todas las posiciones. Los combates se libraron en plena calle. La ciudad es presa del pánico. Las fuerzas nacionales están alrededor de Madrid, según el comunicado oficial, en el cual queremos entender que ha sido un día de tranquilidad, aunque se hubieran registrado los dos contrataques de los rojos, que, como es sabido, fueron plenamente rechazados, con grandes bajas para el enemigo."

Pero el corresponsal de la Agencia Havas continúa diciendo que las columnas de Barrón y Asensio, juntamente mandada por Rada, atacaron a fondo. Los aviones nacionales lanzaron bombas de gran potencia sobre la Puerta del Sol. En los alrededores del Puente de Segovia, se ocuparon una veintena de casas.

VERDADERA LLUVIA DE METRALLA SOBRE EL CENTRO DE MADRID. — CASAS DESTRUIDAS Y FAMILIAS ENTERAS QUE HUYEN

Madrid. — A las 16 cayó una verdadera lluvia de metralla sobre el centro de la ciudad. Muchas fincas enteras quedaron sin un solo cristallo. Se ven algunas, bastantes, completamente destruidas.

Familias enteras huyen de sus casas para buscar refugio contra los bombardeos. En la Plaza de Antón

Martin, quedaron sepultadas en vida varias personas.

Londres. — Se encuentra en Barcelona el buque de guerra inglés "Garlan" y otro, este último que estaba en Baleares, con objeto de garantizar la seguridad de los súbditos británicos.

Berlín. — Han regresado a La Coruña unos 300 refugiados españoles que, después de haber sido ocupados sus respectivos pueblos por el Ejército nacional, han sentido vivos deseos de regresar a su país.

EL FRENTE ANTICOMUNISTA, REFORZADO POR EL JAPON

La formación del frente anticomunista europeo por Alemania, Italia, Austria y Hungría, se ha visto reforzado por el Japon.

Conseguida la formación de este frente, es evidente la más aplastante derrota del marxismo.

EL ATAQUE POR EL N. O. DE MADRID SE DESARROLLA FAVORABLEMENTE. — CONTINUA LA PEREGRINACION DE HUIDOS HACIA VALENCIA

Radio Club Tenerife, a las dos de la madrugada:

Avila. — El ataque por el N. O. de Madrid se desarrolla favorablemente desde el frente que va del Manzanares hasta la altura de Cuatro Vientos. La columna de Bartolomeu gana terreno constantemente.

Los nacionales se apoderaron de la Cárcel Modelo y del Cuartel del Infante Don Juan.

Las columnas de Asensio y de Barrón ocuparon completamente el paseo de Rosales.

Las columnas casi se encuentran frente al Palacio Nacional.

La plaza de España es objeto de intensos bombardeos y se distinguen numerosos incendios.

La peregrinación por la carretera de Valencia de gente que huye de Madrid es enorme.

FRANCO HA DICHO QUE EL RECONOCIMIENTO POR ITALIA Y ALEMANIA TENIA IMPORTANCIA CAPITAL PARA LOS FUTUROS DESTINOS DE ESPAÑA. — ENORME JUBILO EN SALAMANCA

Alemania ha anunciado que rompería sus relaciones con el Gobierno de Valencia.

Con el Gobierno del Ecuador y de Guatemala, son ya cuatro los Gobiernos que han reconocido oficialmente al de Burgos.

La noticia, al saberse en Salamanca, produjo enorme júbilo, organizándose imponentes manifestaciones que superaron incluso a las que se organizaron el día de la toma de Toledo.

El general Franco, que estaba en el Palacio Episcopal, se vió obligado a dirigir la palabra a una multitud de más de veinte mil personas que le aclamaban.

Dijo que los reconocimientos efectuados por Italia y Alemania tenían una importancia capital para los futuros destinos de la nueva España. Terminó sus breves palabras con un "¡viva España!", entusiastamente contestado por la muchedumbre.

En los medios políticos internacionales se cree que el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por Italia y Alemania no repercutirá en nada en la política internacional, pues dichos reconocimientos son más que nada una cuestión de simpatía hacia el general Franco.

LA ANARQUIA TOMA PROPORCIONES ALARMANTES EN BILBAO. — UN COMBATE NAVAL FRENTE A PASAJES

Bilbao. — A pesar de todos los esfuerzos que hace el Gobierno, la anarquía toma proporciones alarmantes, ignorándose las medidas que van a tomar las que se hacen llamar autoridades para atajarla.

En el frente de Bilbao, se prepara la defensa, pues las gestiones para que la ciudad se rindiera a los nacionales han sido completamente estériles y ha triunfado el criterio de los extremistas, de resistir hasta el fin.

Continúan llegando numerosas personas que huyen de Gijón.

Lisboa. — Se tienen noticias de haberse librado un combate naval entre buques nacionales y rojos, frente al puerto de Pasajes. No se conocen detalles.

Varsovia. — Una delegación de Valencia ha llegado a Moscú para pedir a los soviets que, prescindiendo de todas las opiniones, ayuden a los marxistas españoles, ya que esta ayuda puede ser la única salvación para el proletariado español.

Bruselas. — Azaña y Companys han salido de Barcelona con dirección desconocida. Unos dicen que han huido al extranjero y otros dicen que han ido a Castellón para conferenciar con Largo Caballero.

Lisboa. — Ayer, desde Valencia, habló por radio Largo Caballero, animando a los rojos de Madrid, pero no dijo porque no estaba con ellos ni a que era debida su ausencia de la

capital de España. Claro: salió por un asunto de familia y además, tiene "mieditis".

Barcelona. — Después de una reunión que celebraron los dirigentes rojos con asistencia de Azaña, acordaron que el pueblo español resista los ataques de los fascistas hasta que triunfe la causa del frente popular.

LOS ANARQUISTAS SE DEDICAN A VOLAR LOS EDIFICIOS DE ALGUN VALOR DE MADRID. — EN LA CAPITAL, HAN SIDO DESARMAADOS Y ENCARCELADOS LOS GUARDIAS CIVILES

Berlín. — La estación radioemisora de Jaca comunicaba que la aviación nacional ha bombardeado con gran insistencia el Ministerio de la Guerra y grandes manifestaciones que se celebraban por las calles de Madrid.

A causa de estos bombardeos que produjeron grandes víctimas, el Comité de Defensa de Madrid ha prohibido que de hoy en adelante se celebren manifestaciones.

Cádiz. — Por noticias que luego han sido confirmadas por "Radio Tetuán", se sabe que los anarquistas se dedican a volar con dinamita todos los edificios de algún valor de Madrid.

Madrid. — Por noticias que han sido confirmadas, se sabe que han sido desarmados los guardias civiles que hasta la fecha lucharon con los rojos, siendo encarcelados. Esta medida ha sido tomada debido a las constantes deserciones de estos individuos, la mayoría de los cuales se pasan a las fuerzas nacionales.

Lisboa. — Las tropas nacionales siguen consolidando todas sus posiciones en Madrid. Esta mañana vol-

vió a despertar el día en un aspecto completamente nublado, que casi no permitió a la artillería poder disparar. Sin embargo, se oían las incessantes descargas de fusilería y el tableteo de las ametralladoras.

Entre El Escorial y Madrid ha sido destruido, por los nacionales, un tren blindado, desde el cual los rojos hostilizaban a las posiciones nacionales de la Casa de Campo.

MADRID. — ANOCHE SE APAGÓ TODO EL ALUMBRADO DE LA CAPITAL, COMO MEDIDA DE DEFENSA CONTRA LOS BOMBARDEOS AEROS.

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID. — HA PASADO POR AVILA EL FUTURO ALCALDE DE LA CAPITAL DE ESPAÑA

Avila. — Hoy pasó por Avila la persona a quien el general Franco ha designado Alcalde de Madrid y a quien ha sido encomendada una importante misión.

La principal preocupación del nuevo Municipio madrileño será el abastecimiento de Madrid y para ello se ha llegado a un acuerdo con provincias limítrofes, que tienen preparadas grandes cantidades de alimentos.

Así, por ejemplo, Valladolid, Burgos, Salamanca, enviarán cada día cuatro mil, cinco mil y seis mil kilos, respectivamente, de pan.

Con el fin de disminuir las dificultades que puedan presentarse, todas aquellas familias que tengan familiares residentes fuera de Madrid recibirán orden de que sigan en tal situación por algún tiempo.

Berlín. — Según informes recibidos de Salamanca, las tropas nacionales dominan todos los edificios altos de Madrid, excepto la Telefónica que está aún en poder de los rojos.

Noticias radiadas anoche

LA IMPORTANCIA DEL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO

Radio Jaca, a las 15:30 horas: "Heraldo de Aragón" publica un artículo en el que dice que el reconocimiento oficial, por Italia y Alemania, del Gobierno del general Franco, tiene una importancia vital para los futuros destinos de nuestra nación, y más ante la actitud adoptada por Rusia de querer establecerse en España bajo la máscara de la pretendida república catalana.

EL ENEMIGO, DURAMENTE CASTIGADO EN PINTO Y BELCHITE

En el frente de Aragón, ayer el enemigo, obedeciendo sin duda órdenes de Barcelona, atacó nuestras posiciones de Pinto y Belchite, pero fué duramente castigado por nuestras tropas, que le ocasionaron numerosas bajas vistas.

LAS OPERACIONES EN MADRID SON FAVORABLES AL EJERCITO. — SE LUCHA EN LAS INMEDIACIONES DEL PALACIO DE ORIENTE

Un enviado especial de la Agencia Havas dice que las operaciones se realizan en Madrid con toda normalidad, siendo completamente favorables al Ejército. Este ha ocupado por completo la Ciudad Universitaria.

Se oye incessantemente el tableteo de las ametralladoras. Ayer fueron derribados dos cazas rusos, que cayeron sobre la ciudad.

Por la carretera de Valencia es incesante la peregrinación de personas que huyen de Madrid.

Nuestras tropas han consolidado todas sus posiciones, pese a los contrataques del enemigo. En las primeras horas de la tarde, desde la Fundación del Amo salieron tropas hacia la Cárcel Modelo. El fuego de nuestros cañones se concentró sobre las inmediaciones del Palacio de Oriente, donde el enemigo había concentrado sus elementos de combate.

CUATRO O CINCO AÑOS DE DICTADURA MILITAR

Londres. — Un corresponsal de un periódico inglés comunica que se entrevistó con el general Franco, quien le dijo que, después de finalizar la guerra, no puede haber en España otro Gobierno que una dictadura militar que dure de cuatro a cinco años, y que no se efectuará la menor concesión de territorio español a ninguna nación extranjera.

EL CAPITAN GALAN LLAMA COBARDES A LARGO CABALLERO Y A AZAÑA

Burgos. — El capitán Galán, en un mitin recientemente celebrado en Madrid calificó de cobardes a Largo Caballero y a Azaña y dijo que mientras ellos se dan una vida regalada, morían por su causa millares de milicianos. Dijo que en el primer combate que se libró en Madrid murieron más de 1.500.

EN BARCELONA LOS ANARQUISTAS ASESINAN POR SISTEMA

Barcelona. — Según unos corresponsales extranjeros llegados a Francia, los anarquistas españoles están poseídos de un loco furor.

En Barcelona los anarquistas cometen impunemente toda clase de

asesinatos, dándose el caso de que por el más fútil motivo son fusilados centenares de personas. Todos los días, en el palacio de Pedralbes, son incesantes los fusilamientos. Cuando los anarquistas apresan a alguna persona dudosa, dicen: "Acaso sea de los nuestros, acaso de los contrarios: lo mejor es fusilarla". Y así lo hacen; pero para que sus familiares no descubran el asesinato, son fusilados también: padre, madre, esposa e hijos...

Noticias de Valencia aseguran que el gobierno de Largo Caballero ha enviado a la Sociedad de Naciones una nota de protesta por el reconocimiento hecho por Italia y Alemania del gobierno del general Franco; dicha nota no ha sido aun contestada.

LARGO CABALLERO HA PERDIDO LA JEFATURA DEL GOBIERNO

Roma. — Los periódicos ingleses publican la noticia del reconocimiento, por Italia y Alemania, del gobierno del Generalísimo Franco, sin hacerlo con caracteres sensacionales. Un periódico inglés ataca a Largo Caballero y dice que éste ha perdido la jefatura del Gobierno a causa de su cobarde huida a Levante.

LAS TROPAS DEL EJERCITO AVANZAN HACIA EL CENTRO DE MADRID. — MANIFESTACIONES PIDIENDO LA RENDICION DE MADRID

Radio Tetuán, a las 16 horas:
Las tropas nacionales avanzan paso a paso desde la Ciudad Universitaria hacia el centro de Madrid. A las dos de la madrugada pasada, volaron sobre Madrid treinta aviones nacionales, arrojando bombas. Antes de arrojarlas, habían arrojado proclamas invitando al pueblo a que se rindiera.

Berlín. — Sigue constantemente el avance de las tropas nacionales en Madrid, habiendo éstas ocupado todas las partes y sitios altos de la capital. En varias partes de Madrid hubo manifestaciones que pidieron la rendición de la ciudad.

LOS CONSULES DE GUATEMALA Y SAN SALVADOR PUDIERON ABANDONAR BARCELONA, DISPARANDO SUS PISTOLAS

Lisboa. — Los cónsules de Guatemala y San Salvador pidieron autorización para salir de Barcelona, pero les fué negada. Dichos diplomáticos, a pesar de esto, cogieron el tren que marchaba hacia Francia, pero tuvieron que hacerle disparando sus pistolas para librarse de la agresión de que fueron objeto por parte de los anarquistas.

MILICIANOS QUE SE ENTREGAN. — UNA TERCERA PARTE DE MADRID EN PODER DEL EJERCITO NACIONAL

Cádiz. — Por el puente de Toledo llegaron a nuestras posiciones de Madrid varios milicianos que llevando sus armas en alto querían hacer entrega de éstas, al mismo tiempo que mostraban las proclamas lanzadas por nuestra aviación. Los ex rojos fueron internados sin que nadie les molestara.

Los marxistas fueron plenamente

rechazados en las proximidades del paseo de San Vicente.

El cuartel de la Montaña es pasito de grandes llamas, que lo devoran.

Una tercera parte de Madrid está ya en poder de las tropas nacionales, siendo continuas las manifestaciones que piden la rendición del resto de la capital.

El avance ha sido tan considerable, que se ha permitido a los corresponsales de prensa extranjera atravesar ya el río Manzanares.

BUQUES RUSOS APRESADOS
Berlín. — Unos buques de guerra nacionales han apresado a dos buques rusos.

París. — Anoche, como consecuencia de la muerte de Salengro, se produjeron disturbios, siendo rotos todos los cristales del edificio que ocupa el periódico "Le Figaro".

LOS NACIONALES OCUPAN EL PALACIO DE LA MONCLOA. — HA COMENZADO LA EVACUACION DE MILICIANOS HACIA VALENCIA

Berlín. — De Madrid comunican que siguen los continuos avances de las tropas nacionales. Los dos representantes de países extranjeros que pudieron huir de Barcelona en un tren fueron detenidos en la frontera, obligándoseles a bajar. Pudieron refugiarse en un vagón vacío, donde

estuvieron toda la noche y al amanecer pudieron escapar a Francia, pues sorprendieron a un guardián, amenazándole con sus pistolas.

Las fuerzas nacionales efectuaron un pequeño avance, ocupando el Palacio de la Moncloa. Los legionarios llegaron al cuerpo a cuerpo con una columna marxista, a la que causaron grandes bajas.

Parece que en Madrid ha comenzado ya la evasión de los milicianos rojos hacia Valencia. Esta evacuación está protegida por la columna internacional.

LOS DIPUTADOS DE CHILE PIDEN EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO

Santiago de Chile. — Los diputados presentaron a la Cámara una nota pidiendo sea reconocido el Gobierno del general Franco.

DESDE EL COMIENZO DE LA CAMPAÑA HAN SIDO DERRIBADOS A LOS ROJOS 107 APARATOS

Sevilla. — Se organizó una gran manifestación con motivo del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia.

Ayer fueron derribados a los rojos cuatro aparatos, que vienen a aumentar la suma de los derribados desde el comienzo de la campaña, que suman ya 107.

manejando un aparato Morse, una máquina de imprimir, el sello de la Agencia católica y los escudos de armas del Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Madrid, Jaca y Sevilla. Los rojos son unos embusteros y unos ladrones, porque estos billetes los robaron a un buen español que renunció al reintegro de su aportación. Y unos embusteros porque esos billetes no son papel moneda de los facciosos de 1936 ni somos facciosos los buenos patriotas que construyeron y no destruyen, que dan y no roban.

Los marxistas dicen que la Ciudad Universitaria ha sido limpiada de enemigos y que nos han arrojado de la Casa de Velázquez. La mentira que dicen confirma que estamos en posesión de la Ciudad Universitaria y que hemos tenido que desalojar la Casa de Velázquez porque amenazaba ruina a causa del constante bombardeo de que ha sido objeto por parte de la artillería roja. Nuestra aviación ha castigado duramente durante toda la mañana, sin que ni por casualidad se viese volar un solo aparato rojo. Esta noche se siguen viendo grandes llamaradas en Madrid. El día de hoy ha sido de jubilo extraordinario en todo nuestro frente porque desde primeras horas de la mañana corrió por doquier, llegando a conocimiento de todos los soldados, la grata noticia oficial del reconocimiento del gobierno del general Franco como legítimo de España por Italia y Alemania. Los vivos a estos países y a España se han sucedido de tal manera que los marxistas han podido enterarse perfectamente de la para nosotros buena nueva y para ellos fatal. Las músicas han alegrado las líneas de fuego con nuestros himnos nacionales y los de las dos naciones que han reconocido la legitimidad del nuevo Estado. Un periodista alemán que se encontraba hoy en los alrededores del cuartel general del general Varela fué vitoreado por los bravos muchachos de Falange. Como se vé, abandonamos la Casa de Velázquez porque ha sido destruida por los cañones de diez con cinco enemigos y los que la ocupaban han tenido que trasladarse a otros de los muchos edificios que hay, en donde se encuentran con completa seguridad.

Habla el parte oficial rojo de la consternación que siente Sevilla ante los trenes que sin cesar transportan heridos del sector de Madrid. Yo no he visto estos trenes por ninguna parte, y en Sevilla se disfruta de completa normalidad, casi tanta que no parece que exista guerra en España.

Se refieren después los rojos al bombardeo de Palma de Mallorca, lo cual es posible, pero no he tenido de ello la menor noticia. Precisamente hoy he tenido una verdadera satisfacción de recibir en mi despacho a unos 28 oficiales de Caballería que vienen de Mallorca y a 4 ó 5 aviadores, con quienes hemos estado hablando de las cosas de Mallorca, de las que vienen verdaderamente entusiasmados y todos me encargan que diga a Mallorca que han llegado perfectamente y que envíen su saludo. Por cierto que también han dicho que sin duda me pongo muy cerca del micrófono porque no me oyen bien muchas veces; pero han podido comprobar anoche que estoy a bastante distancia, de modo que no se me culpe a mí, y sí, probablemente, al aparato de aquí, al que allí tengan o a las interferencias de Madrid. Envío el saludo de esos señores y con él, el mío muy afectuoso para los mallorquines dignos, que son casi la totalidad. Hablando de las cosas de Mallorca, les pregunté qué efecto había producido el bombardeo de que había sido víctima Mallorca el día siguiente del bombardeo de Rosas por nuestra escuadra. Resulta que no es más que otras tantas mentiras como se escuchan en la imaginación de Indalecio o del encargado que da las noticias a la Radio.

También dicen nos derribaron 3 Junkers y dicen que nosotros les derribamos dos cazas. El derribo de los 3 Junkers es absolutamente incierto, pues hoy precisamente ha llegado aquí un aviador con su Junker que fué alcanzado por varios disparos; pero que aterrizó naturalmente sin novedad y hoy se ha trasladado a Sevilla para recomponer del todo el aparato. Seguramente les informaron sus espías que habían sido alcanzados por sus balas y ellos dicen que los derribaron. Nosotros les derribamos 3 cazas, que cayeron en Madrid, y otro en las afueras. Estos cazas son de los que nuestros aviadores llaman ratas, por su forma y color oscuro.

En el frente de Madrid, en el día de hoy, no hemos podido operar debido a las lluvias. A pesar de ello hemos tomado lo que se llama el parapeto de la Moncloa.

El general termina dando cuenta de varias multas impuestas a los acaparadores de plata.

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del N. Situación general hasta las 21 horas del día 20 de noviembre de 1936:

La actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado en el frente de la División de Soria, sector de Sigüenza, donde se han establecido importantes posiciones entre las de Toba y Membrillera, ocupándose Alcorlo. En las restantes Divisiones, sin novedad. El enemigo ha mostrado actividad en el frente aragones, quinta División, principalmente con su artillería, rechazando sexta y octava División, sin novedades a nuestras líneas. La situación persiste sin modificación en su aspecto de conjunto.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 21 horas del día 20 de Noviembre de 1936.

Ejército del N., quinta División. El enemigo intentó un ataque sobre Almuévar y Santa Quiteria con algunos carros blindados, siendo duramente rechazado.

Ejército del S.: Sin novedad digna de mención.

TELEGRAMAS

INGLATERRA Y EL BLOQUEO DE BARCELONA

Londres, 20.—La actitud de Gran Bretaña relativamente al bloqueo eventual de Barcelona por los nacionalistas continúa siendo el objeto de las deliberaciones del gobierno británico.

Se dice que el ministerio de negocios extranjeros entró en comunicación con Franco, por el intermediario del Embajador de Gran Bretaña en Madrid, que reside actualmente en Biarritz, y que desea saber si, en caso de bloqueo se establecerán zonas de seguridad para los buques extranjeros, como las que ya existen en Tarragona, Valencia y Alicante.

Aunque los centros informados, en la capital inglesa, consideran probable el bloqueo de Barcelona, no se conoce todavía la decisión de Franco.

EDEU HA DICHO EN LA CAMARA DE LOS COMUNES QUE CIERTOS GOBIERNOS MERECEAN MAS REPROCHES QUE ALEMANIA E ITALIA

París, 20.—La declaración del ministro británico de negocios extranjeros Edeu, en la Cámara de los Comunes, de que "ciertos gobiernos merecen más reproches que Alemania e Italia, por haber violado el pacto de no intervención", llama mucho la atención en Francia, y es objeto de largos comentarios de la prensa.

El periódico "La Journal" escribe que Edeu condenó muy claramente la actitud de los soviets en la guerra civil española.

Inglaterra se da cuenta del peligro creciente para la paz de Europa, que causa semejante actitud.

Cuando un estadista británico como Winston Churchill, cuyas opiniones no eran nada favorables a Alemania, invita a esta públicamente a volver a "la gran familia de las naciones reconciliadas", es una prueba de perspicacia, nada del conocimiento del peligro que la situación actual encierra.

SE CIERRA LA FRONTERA DE LOS PAISES VASCOS.—LOS ROJOS RETROCEDEN EN TODAS PARTES

Roma, 20.—La estación de radio de Valencia anunció que Largo Caballero se propone protestar ante la SDN contra el reconocimiento del gobierno de Franco por Italia y Alemania.

El mando nacionalista decidió cerrar durante quince días la frontera de los países vascos, e iniciar el bloqueo del puerto de Barcelona. En Madrid continúan los combates violentamente entre nacionales y rojos, especialmente en los alrededores de la Casa de Campo. Los rojos retrocedieron en todas partes.

EN LA CAMARA DE LOS LORES SE DECLARA NECESARIA LA FORMACION DE UN FRENTE CONTRA LA INVASION DE LAS IDEAS DIFUSIVAS

En la Cámara de los Lores, Rennell Rodd insistió en el desgo que se restablezca la antigua amistad con Italia, mediante un acuerdo sobre el Mediterráneo; declaró necesaria la formación de un frente de las grandes Potencias europeas contra la invasión de las ideas subversivas, invitando a cooperar en el mismo a Italia y a Alemania, que constituyen una fuerza considerable en Europa.

Sexta y octava División, sin novedad en todos los frentes.

Se con su artillería, rechazándose en Novedad. Sector S.: En los barrios de Madrid ha continuado la presión de nuestras tropas ensanchándose las bases alcanzadas, ocupándose algunas casas y grandes edificios en la Moncloa, que estaban fuertemente fortificados por el enemigo. Este resultó castigadísimo, haciéndose numerosas bajas y abandonando en nuestro poder numerosas ametralladoras y mucho armamento. Varios intentos enemigos para ocupar algunas posiciones fueron duramente rechazados.

División de Soria. En el frente de Sigüenza se atacaron fortificaciones enemigas al S. de la Toba mientras las fuerzas salidas de Medranta atacaban las mismas fortificaciones por retaguardia. El enemigo fué batido y cercado huyendo a la desbandada. Se recogieron 41 muertos, entre ellos un alférez; tres prisioneros; fusiles y otros materiales, y se alcanzaron posiciones ventajosas entre la Toba y Membrillera, mientras otras fuerzas ocupaban el pueblo de Alcorlo.

Ejército del S.: Sin novedad digna de mención.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

Alocución del general Queipo de Llano

Ahora se dan cuenta los marxistas de sus instintos humanitarios, cuando no los habían enseñado en todo el tiempo de la campaña. Dice el parte rojo que Madrid está siendo víctima de un bombardeo al que responden ellos retirando a los presos de la Cárcel Modelo para que no sufran el efecto de nuestros bombas. "Compárense los procedimientos". Efectivamente: tienen que compararse, porque todo el mundo civilizado ya sabe los crímenes que habéis cometido y las mentiras que decís. "El Tribunal popular ha puesto en libertad a una monja carmelita". ¡Qué canallas! Querer demostrar sus buenos sentimientos cuando han asesinado a miles y miles de inocentes religiosos. Dicen que han condenado a muerte a ocho oficiales y a un coronel por el delito de rebelión. Seguramente esos oficiales serían tan culpables como las monjas, porque si en Valencia, donde está el desgobierno marxista hay un verdadero culpable, es Martínez Monje, que estando comprometido con sus compañeros para sublevar la División empezó a cerdear —nunca tan bien aplicada esta palabra— y permitió que las masas se armasen. A éste le debieran fusilar, pero como no tiene dignidad, es natural que le admitiesen en el Ejército marxista. Ahora que con él puede que se haga lo que decía el Canallero refiriéndose al inolvidable que había de tener lugar en Madrid con motivo del traslado de los cadáveres de Galán y García Hernández, acto que había de servir de pretexto para asesinar al Gobierno y a todas las autoridades. Advertía el Canallero que se tenía que matar en seguida a los militares desafectos y a los afectos aprovecharlos hasta triunfar para después asesinarlos. Calculen ustedes si triunfando iban a matar a los traidores, lo que ocurrirá cuando tengan que abandonar España.

No recuerdan los marxistas las infamias que cometieron en todas partes y en Toledo principalmente. El Alcázar no era ni podía ser objetivo militar, por cuanto sólo albergaba algunos jefes y oficiales y una cantidad mayor de pobres señoras y niños. Pues bien: lo bombardearon con saña hasta destruirlo, mientras que ahora se quejan de que nosotros bombardeemos Madrid, cuando ellos mismos confiesan que es una plaza fuerte, con cañones, ametralladoras, fusiles y trincheras por todas partes. Y no hablen los marxistas de destrucción de tesoros artísticos, puesto que además del Alcázar y de las muchas obras de arte que han destruido, volaron últimamente el hermoso puente de Toledo, que no tenía objetivo militar, sino su cobardía para refugiarse en las calles de la capital.

Radio Valencia llama a todos los elementos proletarios del mundo para que les auxilien en su lucha contra nosotros. El Canallero envía también una nota a Ginebra lamentándose de que Alemania e Italia hayan reconocido como Gobierno legítimo al general Franco, temiendo que no sea el principio de la falta de neutralidad. Ginebra se ha excusado diciendo que Alemania no pertenece a la Sociedad de Naciones y que Italia no se halla presente en ella. Los diplomáticos tienen siempre salida adecuada para todo.

Dicen los marxistas que el cuerpo diplomático se ha reunido bajo la presidencia del Embajador de Chile, decano del mismo, para deliberar

acerca de los trágicos sucesos que en sangrienta la capital de España. Se ha llegado, por unanimidad, a la conclusión de que debe humanizarse la lucha fratricida. En primer lugar, no creo que el Embajador de Chile sea el decano, puesto que apenas hace un año que está en Madrid. Protesto del adjetivo "fratricida" que se aplica a la lucha. Nosotros, los hombres dignos, no podemos considerarnos hermanos de esos salvajes que sólo obedecen órdenes de Moscú. "Claridad" agradece las buenas intenciones que el cuerpo diplomático manifiesta. No puede extrañar que el jorobado Rosenberg proteste de nuestra actuación, como tampoco que Méjico se sienta herido por el bombardeo de Madrid, pues es una de las naciones que más ayudan a los rojos, como lo demuestra la gran cantidad de material que hemos recogido procedente de aquel país. Lo de Chile merece capítulo aparte. Chile merece a todos los españoles el mayor respeto y consideración, porque conocemos la veneración que siente aquel país por España y su desarrollo constante en la ciencia, comercio y agricultura. Pero tengo que decir que los embajadores de Chile nunca han estado a su altura. Cuando, hace algunos años, hice un viaje a París, me dijeron que Bela Kun, el famoso revolucionario húngaro, estaba en España, había ido a Barcelona y se encontraba en Madrid en casa de Díaz, jefe del partido comunista de Madrid. Al llegar a Madrid, hice saber a los jefes de Falange la residencia de Bela Kun. Estos jefes le situaron en seguida y cuando estaban para aplicarle el castigo merecido, su policía le debió de avisar y desapareció. La Falange le siguió la pista hasta París, puesto que sabía la marca, color del coche y número de su matrícula, y cuando estaban también para hacer justicia, se fugó a Londres. Allí se pudo comprobar que se había instalado en la Embajada de Chile, de lo que resulta que este embajador alojaba a revolucionarios comunistas. Sepan estos embajadores que nosotros sacaremos a esas alimañas de sus guaridas y les aplicaremos el castigo merecido.

Per el reconocimiento del gobierno de Burgos por parte de Italia y Alemania tendremos muy pronto, dentro de unas horas, la grata satisfacción de recibir a sus dos representantes, que vienen a presentar sus credenciales al Jefe del Estado General Franco. Se dice que es probable que el Japon reconozca también al gobierno de Burgos. Inglaterra ha declarado varias veces, por boca de su ministro de Estado, que sería neutral, lo que demuestra una inercia verdaderamente deplorable en una nación que tiene pruebas terminantes de los crímenes monstruosos cometidos por los marxistas.

Dan cuenta los rojos de haber encontrado, en los bolsillos de un prisionero, billetes emitidos por nosotros. Se trata efectivamente de unos billetes impresos en Zaragoza en el año 1910 por encargo del Episcopado español a raíz de la celebración de la segunda asamblea nacional de la buena prensa; una agencia católica de información de Madrid, para proveerse del capital necesario, hizo circular estos billetes sin interés y amortizables. Estos billetes lleven, en el anverso, la catedral de Sevilla, en donde se celebró la primera asamblea, y el Pilar de Zaragoza, en donde se celebró la segunda. Un ángel

acerca de los trágicos sucesos que en sangrienta la capital de España. Se ha llegado, por unanimidad, a la conclusión de que debe humanizarse la lucha fratricida. En primer lugar, no creo que el Embajador de Chile sea el decano, puesto que apenas hace un año que está en Madrid. Protesto del adjetivo "fratricida" que se aplica a la lucha. Nosotros, los hombres dignos, no podemos considerarnos hermanos de esos salvajes que sólo obedecen órdenes de Moscú. "Claridad" agradece las buenas intenciones que el cuerpo diplomático manifiesta. No puede extrañar que el jorobado Rosenberg proteste de nuestra actuación, como tampoco que Méjico se sienta herido por el bombardeo de Madrid, pues es una de las naciones que más ayudan a los rojos, como lo demuestra la gran cantidad de material que hemos recogido procedente de aquel país. Lo de Chile merece capítulo aparte. Chile merece a todos los españoles el mayor respeto y consideración, porque conocemos la veneración que siente aquel país por España y su desarrollo constante en la ciencia, comercio y agricultura. Pero tengo que decir que los embajadores de Chile nunca han estado a su altura. Cuando, hace algunos años, hice un viaje a París, me dijeron que Bela Kun, el famoso revolucionario húngaro, estaba en España, había ido a Barcelona y se encontraba en Madrid en casa de Díaz, jefe del partido comunista de Madrid. Al llegar a Madrid, hice saber a los jefes de Falange la residencia de Bela Kun. Estos jefes le situaron en seguida y cuando estaban para aplicarle el castigo merecido, su policía le debió de avisar y desapareció. La Falange le siguió la pista hasta París, puesto que sabía la marca, color del coche y número de su matrícula, y cuando estaban también para hacer justicia, se fugó a Londres. Allí se pudo comprobar que se había instalado en la Embajada de Chile, de lo que resulta que este embajador alojaba a revolucionarios comunistas. Sepan estos embajadores que nosotros sacaremos a esas alimañas de sus guaridas y les aplicaremos el castigo merecido.

Per el reconocimiento del gobierno de Burgos por parte de Italia y Alemania tendremos muy pronto, dentro de unas horas, la grata satisfacción de recibir a sus dos representantes, que vienen a presentar sus credenciales al Jefe del Estado General Franco. Se dice que es probable que el Japon reconozca también al gobierno de Burgos. Inglaterra ha declarado varias veces, por boca de su ministro de Estado, que sería neutral, lo que demuestra una inercia verdaderamente deplorable en una nación que tiene pruebas terminantes de los crímenes monstruosos cometidos por los marxistas.

Dan cuenta los rojos de haber encontrado, en los bolsillos de un prisionero, billetes emitidos por nosotros. Se trata efectivamente de unos billetes impresos en Zaragoza en el año 1910 por encargo del Episcopado español a raíz de la celebración de la segunda asamblea nacional de la buena prensa; una agencia católica de información de Madrid, para proveerse del capital necesario, hizo circular estos billetes sin interés y amortizables. Estos billetes lleven, en el anverso, la catedral de Sevilla, en donde se celebró la primera asamblea, y el Pilar de Zaragoza, en donde se celebró la segunda. Un ángel